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Procedimento: Confrontiamo i due solidi. 

                                                                

Sì, i due solidi sono equivalenti (hanno lo stesso volume) perché sono formati dallo 

stesso numeri di cubi uguali.  

Volume solido A=5 × 5 × 20 = 500 𝑐𝑚3 

Volume solido B=5 × 10 × 10 = 500 𝑐𝑚3 

Volume 4 cubi=4 × 5 × 5 × 5 = 8 × 53 = 500 𝑐𝑚3  

Superficie laterale solido A=𝑝𝑒𝑟𝑖𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜 𝑑𝑖 𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑧𝑧𝑎 = 5 × 4 × 20 = 400 𝑐𝑚2 

Superficie totale solido A=𝑠𝑢𝑝. 𝑙𝑎𝑡. +𝑎𝑟𝑒𝑎 2 𝑏𝑎𝑠𝑖 = 400 + 2 × 5 × 5 = 450 𝑐𝑚2 

Superficie laterale solido B=𝑝𝑒𝑟𝑖𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜 𝑑𝑖 𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑧𝑧𝑎 = (5 + 10) × 2 × 10 = 300 𝑐𝑚2 

Superficie totale solido B=𝑠𝑢𝑝. 𝑙𝑎𝑡. +𝑎𝑟𝑒𝑎 2 𝑏𝑎𝑠𝑖 = 300 + 2 × 5 × 10 = 400 𝑐𝑚2 

Sì, è possibile prevedere perché mentre la superficie totale del solido A è formata da 

18 quadrati 5x5=18 × 52 = 450 𝑐𝑚2; quella del solido B è formata da 16 quadrati 

5x5=16 × 52 = 400 𝑐𝑚2 
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Procedimento: (a) Possiamo verificarlo graficamente osservando la figura: 

 

(b) Per trovare il rettangolo A’B’C’D’ simmetrico rispetto alla retta x=9, disegniamo 

questa figura ed otteniamo che A’(15; 4) B’(12; 7) C’(13; 8) D’(16; 5) 
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(c) Anche le coordinate dei rettangoli simmetrici rispetto alla retta y=3 si possono 

trovare osservando questa figura: 

 

A’’(15; 2) B’’(12; -1) C’’(13; -2) D’’(16; 1) 

A’’’(3; 2) B’’’(6; -1) C’’’(5; -2) D’’’(2; 1) 

(d) Ricordiamo che: 

 

Allora sono direttamente congruenti: ABCD con A’’B’’C’’D’’ e A’B’C’D con A’’’B’’’C’’’D’’’ 

perché possiamo sovrapporli senza ribaltarli. 
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Procedimento: Svolgiamo la prima uguaglianza (1): 

3

4
(𝑥 − 1) =

1

2
(𝑥 + 2)                  4

3

4
(𝑥 − 1) = 4

1

2
(𝑥 + 2)         3(𝑥 − 1) = 2(𝑥 + 2) 

3𝑥 − 3 = 2𝑥 + 4                 3𝑥 − 2𝑥 = +4 + 3                𝑥 = +7 

Poi risolviamo le 4 equazioni. 

(a) 𝑥 + 1 = 3𝑥 − 1                        𝑥 − 3𝑥 = −1 − 1 

−2𝑥 = −2                              
−2𝑥

−2
=

−2

−2
                        𝑥 = +1 

(b) 2(𝑥 + 2) = 3(𝑥 − 1)                    2𝑥 + 4 = 3𝑥 − 3                 2𝑥 − 3𝑥 = −3 − 4 

−𝑥 = −7                        (−1)(−𝑥) = (−1)(−7)               𝑥 = +7 

(c) 
1

2
𝑥 + 2 =

3

4
𝑥 − 1                 4 (

1

2
𝑥 + 2) = 4 (

3

4
𝑥 − 1)                          2𝑥 + 8 = 3𝑥 − 4 

2𝑥 − 3𝑥 = −4 − 8            − 𝑥 = −12           (−1)(−𝑥) = (−1)(−12)                               𝑥 = +12 

(d) 
1

2
𝑥 + 1 =

3

4
𝑥 −

3

4
          4 (

1

2
𝑥 + 1) = 4 (

3

4
𝑥 −

3

4
)            2𝑥 + 4 = 3𝑥 − 3 

2𝑥 − 3𝑥 = −3 − 4        − 𝑥 = −7           (−1)(−𝑥) = (−1)(−7)            𝑥 = +7 

Vediamo che sono equivalente alla (1) le equazioni (b) e (d). 
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Procedimento: Se osserviamo l’istogramma, 

 

vediamo che l’andamento dell’istogramma segue la curva di Gauss o a campana, dove  

i valori casuali tendono a concentrarsi attorno al valor medio. 
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